"智博会"助力"智慧机场"建设

两江新区企业微标科技研发"人包对应"智能安检系统上线

8月2日,记者从重庆两江新区入驻企 业重庆微标科技股份有限公司(以下简称"微 标科技")获悉,由微标科技联合重庆民航凯 亚公司研发的随身行李人包对应系统近日在 重庆江北国际机场投入使用。该系统提升了 现场操作和管理水平, 助力重庆江北国际机 场迈向"智慧机场"2.0时代,成为国内少数随 身行李安检过程智能化管控的机场。

最近,在重庆江北机场搭乘飞机的旅客 发现了新变化。进入安检通道后,这里比过 去多了一台灰色的机器, 扫一下登机牌或二 维码,就自动出来一个行李框。

这可不是一个简单的取行李框的机器。 这其实是一套随身行李人包对应系统,在扫 码登机牌或二维码时, 就将旅客的随身行李 与旅客信息绑定,行李通过 X 光机时,包内 的物品再次与旅客信息绑定。这样一来,旅 客随身行李如果拿错或弄丢,就可快速找回。

这也能有效提升空防安全能力。在此之 前,重庆机场行李人包绑定只针对交运行李, 随身行李未与旅客信息绑定。在进行旅客随 身行李反查时,通过行李安检时段进行筛选, 耗时且准确率较低。随身人包对应系统采用 RFID 识别技术,在不改变现有安检通道布局 和安检流程的前提下,旅客只需扫描登机牌 获取行李框,就可实现旅客信息、随身行李图 片信息及行李安检时间的自动绑定, 达到随



身行李安检过程定位、追踪、匹配的目的,便 于安检人员实现快速倒查。

微标科技相关负责人表示,公司下一步 计划推出人包对应系统升级版,该系统将新 增行李框的自动回收和发放功能,通过 RFID 识别技术、生物识别技术、自动机械传送系 统,打通旅客行李、安检机信息、安检系统数 据壁垒。不仅具有"人包对应"功能,而且实现 全自动行李框的发放和回收。该系统也将在 重庆江北国际机场上线。

国民经济水平的不断提升,对民航信息 化建设提出了更多要求。机场作为航空运输 地面保障的组织机构, 急需要加强基础设施 建设的信息化整合。"智慧机场"建设正如火 如荼

该负责人表示,智慧机场分为智慧生产、 智慧服务和智慧管理三个部分。智慧生产是 运用新技术,生产系统互联互通,使得生产过 程更高效率;智慧服务将主动感知旅客,通过 数据分析发现瓶颈并协调资源, 发现规律做 出预测,为旅客提供更人性化,更全面、细致、 及时的服务:智慧管理的重要内容是生产、管 理数据的集成和分析,通过对机场生产、财 务、人力、安全、服务、能耗、外围交通等管理 数据的自动化收集、智能加工分析,为管理层 提供一双"智慧的眼睛"。

该负责人说:"微标科技将机场运营各流 程进行细分,以机场运营、安全以及服务为角 度,为机场提供智慧化解决方案。目前,微标 在安检、物流、生产保障以及航司服务等环节 都有成熟的产品及项目运作经验,具备从需 求到产品的研发转化能力,可为机场及相关 客户定制物联网及人工智能产品。'

位于两江新区互联网产业园的微标科技 以高速射频识别为核心技术, 提供智能硬件 研发、系统平台集成、工业数据分析等智能化 服务,产品已成功应用于智慧铁路、民航机 场、汽车制造、数字医疗等领域,用智能化为 传统产业升级提供动力。(付斯颖 文/图)

说说咱们的 退伍兵

握紧钢枪,他们爬冰卧雪、放哨站岗戍守 在祖国的边疆;脱下军装,他们不忘初心、坚 定信仰铁血捍卫"老兵"形象。"八一"建军节 前夕,笔者走进华塑股份,采访了这群可爱的

"咱干的就是这个活!"

电工操作证、机修工高级操作证,副班 长、班长……从煤矿到华塑,退伍后的张光辉 发扬部队的优良作风,干一行、爱一行、钻一 行。电焊、机修、车床,工作中的张光辉看啥学 啥,学啥会啥,是个典型的"多面手",砌砖盖 房难不倒他,班组里零打碎敲、修修补补的活 儿更是"手到擒来"。在电石厂检修车间,提到 张光辉,班组员工评价说,较真、实在、干活不

糊。2017年9月,张光辉被调到武装保卫部担 任保卫干事。在一次例行检查外来车辆时,被 查车辆因携带烟火拒不配合,并欲强行开车 "闯卡",张光辉站在车前拦着不放。车主看他 一副不依不饶、决战到底的样子,最终妥协, 接受处罚;今年6月份,张光辉与同事调查一 起外部单位侵害华塑财产案件, 当事人塞给 他一沓钱,要求"摆平",被他严厉拒绝,并坚 决维护了公司利益。这件事,一时被华塑员工

益!"张光辉态度坚决。

"没有错误的口令,

"我就是奔考军校去的!"说到军队、军

2010年,退伍后的万书宝,来到华塑股 份。从巡检工到班组长,从车间副主任到分公 司副经理、党支部副书记,万书宝成为华塑股

"员工不敢汇报工作,不敢说真话,不 愿与干部接触。"2017年3月,万书宝从电 石厂调到水泥分公司担任副经理。为找准 "症结",他每天跑基层、盯现场,与员工打

走的太远。"配备交接班室、增添十多台空调。 绿化工业广场、制作宣传标语、修建自行车 棚、改进培训方法……万书宝的新官"三把 火"解决了水泥分公司一大摞"老大难"问

人心顺了,工作也就好干了。经过与班子 成员的共同努力, 水泥分公司从过去的亏损 单位一跃成为华塑股份的"先进"厂部。今年 5月份,万书宝担任水泥分公司党支部副书

"优化工作流程,理顺工作关系,打造一 个轻松愉悦、执行顺畅的工作环境。"对未来, 习惯独立思考的万书宝说,军队强调"没有错 误的口令,只有错误的动作!"作为领导干部, 示范引领很重要。

2012年,彭明雨作为一名熟练工应聘到 华塑股份,担任氯碱厂 PVC 车间包装班班 长。从起初带领15名员工(四班三运转)的班 组"领头羊"到如今只有一个人的"光杆司令" (其间,包装班转为外委),彭明雨在岗位上一 干就是六年。虽说是"光杆司令",彭明雨每天 要协调吨包、散包、小包装三条线的安全生

"班组员工大多都'怕'我!"彭明雨说,

时刻捍卫企业利益,被彭明雨作为最神 圣的职责。一次,一货车司机拿包装袋垫车 厢,彭明雨发现后及时制止,并修订了包装袋 保管使用办法,防止公司财产损失。为提高产 品质量, 彭明雨利用伺服电机代替仪表风进 料,提高了袋包装稳定性,把误差率降低到行 业标准以下,减少了落地料,节约了仪表风

几年,随着企业管理的日趋成熟,华塑股份逐 步把外委队伍转为自营。"学习是最重要的, 我刚刚通过了大学自学考试!"如今,华塑股 份发展蒸蒸日上,二期投产在即,彭明雨也有 了新的打算。 (陈春秋)

干活是一把好手, 在原则问题上也不含

"咱干的就是这个活,就要保卫华塑的利

营、军装,水泥分公司党支部副书记、工会主 席万书宝打开了"话匣子"。当年,因为家境贫 寒,万书宝放弃学业报名参军,立誓成为有志

份培养的第一批"本土型"人才。

"把问题看复杂不怪员工,怪我们与他们

记、工会主席。

"有了金刚钻,敢揽瓷器活!"

作为一名管理者,没有一点"牛气"是干不好 工作的。遇到员工不服气的时候,彭明雨拿 出自己的"杀手锏":比赛,谁赢谁说了算。有 了金刚钻,敢揽瓷器活!对于业务,有在化工 企业打拼多年经验的彭明雨胸有成竹。因 此,包装班的员工都服这个皮肤黝黑的"光

电石出炉工、制盐车间、门卫、热电厂,这

只有错误的动作!"

杆司令"。

遗失声明

四川中恒景泰建设工程有限公司营业执照副 本(统一社会信用代码:91510100MA6CN-ME70E)、银行开户许可证 (标准号: J6510093992801,编号:6510-02975302)和公章 不慎遗失。特此声明作废。

中铁二十三局 党委中心组 学习处实效功

"强化项目标准化'双预控',才能真正做到对 项目的细致策划","要深化细化预算指标管理,强 化执行和刚性考核是关键。"中铁二十三局党委中 心组成员在发言提纲中建言献策。该局党委理论学 习中心组学习活动自开展以来,贴近企业实际确定 选题,坚持以学促干注重实效,成效不断显现。

一直以来,中铁二十三局党委中心组学习受 到了该局党委的高度重视,在学习组织中他们坚 持年度有计划,季月有安排,发言有重点,学习有 签到,学员有扩大,定题有考量,研讨重实际的方 式开展活动。通过学习进一步统一思想,坚定信 念,增强了广大干部应对新形势,提前预研判,解 决复杂问题的能力。

注重政治性。仅2018年上半年,党委中心组 重点学习了习近平谈治国理政、习近平作风建设 的重要批示、全国"两会"、"一带一路"论坛、股份 公司"四会"、科技创新、意识形态责任制等中央和 上级文件精神。"组织领导干部每月一次集中地 学习研讨,划重点、有侧重,能较好地用习近平新 时代中国特色社会主义思想武装头脑。事实证明 这样的学习效果很好。"中铁二十三局党委书记、

董事长孙圣杰表示。 突出实效性。"如何总结经验,提前谋划 2018 年全面工作思路""中美贸易摩擦形势下企业生存 发展的思考""如何解决子公司战略转移带来的员 工思想认识问题""如何在强化'三基'中主动担当 主动作为"等10多个与企业实际密切相关的主题 被搬上"台面"进行研讨。通过言语的交流和思想的 碰撞,进一步厘清困惑,统一思想,坚定信念,助推 了企业在生产经营和内部管理等方面复杂问题的 解决。"中心组学习的主要目的就是要学以致用,用 以促学,学用相长,在学习中提出问题并努力解决 问题,才能把学习成果有效转化为政策举措",该集 团公司党委副书记,总经理肖红武说道。

强化规范性。该局通过制定并执行《中铁二十三 局集团公司党委理论学习中心组学习规则》,从会前 的资料准备、主题确定、发言提纲到会议安排、学习签 到、缺席补课、后续宣传、上报报表等,严格执行程序 和规范,确保了学习的质量和资料的完整齐备。"有事 不能参加学习的领导干部必须请假,及时补课并回传 学习记录。"该局党委宣传部长黄仕科介绍道。

据统计,2017年以来,中铁二十三局局、处两级 领导班子共组织党委中心组(扩大)学习会 128次, 参学人员达 3619 人次。其中,集团公司本级 19次, 103人次作重点发言,撰写研讨发言提纲和十九大 学习体会文章 314 篇,参学人员 1429 人次,参加下 级党组织中心组督学9次。

心 黄陵矿业之窗

一号煤矿:严抓细管保障企业发展"生命线"

煤企有两条生命线,即以人为本、安全 第一的安全"生命线";精品产出、优质煤炭 的煤质"生命线"。这两条"生命线"同等重 要。安全搞不好失去的是企业竞争力,煤质 上不去丢掉的是生存的饭碗。

黄陵矿业一号煤矿牢固树立管煤质与 管安全同等重要的理念,坚持以质量求生 存、以质量赢市场、以质量保发展的原则, 严监督、保质量、重奖罚,从源头到终端进 行全过程质量监督、考核,狠抓煤质管理, 不断提高商品煤的"含金量",全力保障企 业发展"生命线"。

今年三四月份,受808 综采工作面割 矸影响,该矿混煤发热量未达到考核指标。 针对现状,该矿迅速反应,主动出击,对影 响煤质问题"亮剑",从源头上控制、生产环 节上监督、末端管理上保障煤质。该矿以 623 综采工作面为主采,808 综采工作面为



辅采的生产方式,四点班、八点班 623 综采 工作面分别生产8刀、7刀,808综采工作 面生产3刀,做到煤质优劣搭配。在采掘工 作面严格控制采高,禁止无故破顶、破底。 半煤岩采掘工作面,煤、岩必须分装分掘、 分装分运,严格控制原煤灰分及含矸率,杜 绝煤质"超红线"。调度室每天对各采面、盘 区、系统分别采样化验,每日出具煤质分析 报告,及时调整 623 面和 808 面生产搭配 刀数。当煤层变薄及时拉溜,防止漏矸、窜

矸现象,当工作面遇地质构造变化影响,组 织制定最佳生产技术措施,有效保证煤质。 各采掘区队加强煤流系统管理, 各转载点 喷雾开启以煤的干湿度为标准,以保证不 起尘扬尘为限,各漏煤眼制定防止卫生水 进入煤仓的措施,煤流中严禁各类杂物进 入。对块煤中的矸石,由专职捡矸人员进行 人工分离, 加快粗精煤回收系统改造和中 矸分离改造,在装车过程中,从核对车号到 清车底、打车门、车皮堵漏、表面捡杂、装车 计量等各个环节,都有专人监督把关。在加 强煤质管理的同时,逐渐完善了煤质管理 办法和考核细则,加大煤质考核力度,实行 重奖重罚, 充分调动职工增产增效的积极 性。全力确保配焦煤的发热量始保持在 5600 大卡以上,洗精煤灰分基本控制 8.05 左右,商品煤质量合格率达到90%。

个读者心里;不仅内容丰富,消息翔实,

栏目众多,图文并茂,雅俗共赏,集国企

性、推广性、新闻性与可读性为一体,而且

以深入浅出的方式宣传济宁能源发展集

团的文件政策、发展战略和领导意图;与

此同时,直面问题挑战,饱含工作热情,正

面反映职工生产生活和困难,充分发挥舆

位置特别设置了济宁能源微信二维码、济

宁能源发展集团网站二维码。这也是新时

代济宁能源发展集团有限公司内刊《济宁

能源通讯》杂志同新媒体相融合的一个重

要标志。众所周知,随着智能电子设备的

普及,人们愈来愈依赖于从电子设备上即

《济宁能源通讯》杂志封面,这种务实举措

非常"接地气",受到广大干部职工的普遍

(王传钧 徐东宁 文/图)

《济宁能源通讯》杂志封面的右下角

论引导和凝聚鼓舞作用。

(倪小红 文/图)

济宁能源《济宁能源通讯》杂志正式创刊

由中共济宁能源发展集团有限公司 委员会主办的《济宁能源通讯》杂志近日 正式创刊。促进国企改革发展、加强技术 创新交流、全面推进安全生产、营造干群 和谐氛围,《济宁能源通讯》杂志的创办对 地方国企的健康发展具有重要的示范意

据了解,《济宁能源通讯》杂志为半 月刊,每月15日和30日出版,属于新闻 类企业内刊, 由经验丰富的资深新闻人、 "全国企事业优秀内刊'十佳主编'"获得 者王传钧担当主编。《济宁能源通讯》杂 志设有特别关注、领导活动、国企党建、 安全第一、亮点聚焦、企业传真、特别访 谈、集团领导荐稿、市场动向、职工文苑

《济宁能源通讯》杂志作为济宁能源 发展集团有限公司的"喉舌",将始终秉承 "传播政策信息,交流先进经验,激励干部 职工,陶冶职工情操,提高综合素质"的办 刊方针,肩负"搭建沟通平台,记录发展足 迹,弘扬'落陵精神',倡树学习风气,构建 和谐企业"的使命,定位于"信息交流的一 个平台、大事记录的一纸见证、文化传播



的一扇窗口、形象展示的一方舞台",坚持 正确舆论导向,积极宣传和推介济宁能源 发展集团这一地方国有企业的改革发展

成就 《济宁能源通讯》杂志将把济宁能源

时便捷地获取信息,纸媒在保有内容优势 的前提下,必须拓宽渠道,符合读者需求。 为此,在《济宁能源通讯》杂志创刊之际, 济宁能源微信公众号二维码、济宁能源网 站二维码应运而生,并齐刷刷地登上了

欢迎。

发展集团的声音以文图的形式传递到每

书,还没等到开庭就到武汉去工作了。"张先 生从外地打来电话。"没关系,你可以通过'互 联网+调解仲裁'网络平台来解决你的工资纠 纷。"仲裁员回答道。经过网上联系沟通,当事 人从网上提交相关证据后, 仲裁员及时进行

案前调解,切实维护了张先生的合法权益。 以往当事人不在当地时, 必须要从外地 回来或委托代理人来办理仲裁事项, 自开展 "四减一提"专项行动后,该院在市人社局门 户网站开通了"劳动人事调解仲裁"栏目,专 为群众提供优质高效的在线服务, 当事人可 以通过"互联网+调解仲裁"平台,"足不出户, 不到现场"申请仲裁、提交证据、在线调解,处 理劳动人事争议纠纷。

如今, 襄阳市劳动人事争议仲裁院两套 网络系统并行使用, 调解仲裁办案系统(内

满意而归 烦心而来

−湖北襄阳市劳动人事争议仲裁院"四减一提"专项行动纪实

劳动人事争议仲裁是劳动者通过法律途 径解决劳动人事争议纠纷的法院前置程序, 因此, 湖北省襄阳市劳动人事争议仲裁院每 天都要接待大量来访办事群众,处理各种劳 动争议案件。自今年7月开展"四减一提"专 项行动以来,该院通过减事项、减环节、减材 料、减时限,显著提高了群众满意度,得到了 办事群众的一致认同,真正让他们"烦心而

■ 舒俊平 田伯韬

来,满意而归"。

——"烦啊,准备申请仲裁可我忘记带身 份证复印件了。"申请人王女士说。"没关系, 大热天来办事, 您辛苦了! 我来帮你免费复 印吧。"仲裁院工作人员说完便将王女士的 身份证复印好,并及时受理了她的仲裁申请, 让她少跑了一趟。王女士感激地说了一声 "谢谢",开心地离开。

以往在受理仲裁申请时要求当事人必须 准备相关材料复印件,自开展"四减一提"专 项行动后,该仲裁院对办事群众复印身份证、

送达回证等相关材料实行了免费,既节省了 群众开支,又让群众少跑了路。

——"烦啊,我还得再跑一趟来办理立案 手续啊!"一位从宜昌来该院申请仲裁的劳动 者犯了嘀咕。仲裁院接待人员得知他从宜昌 过来, 便将他的情况通知了立案庭:"这个劳 动者从外地过来申请仲裁,来一趟不容易,你 们及时审查,优先立案受理"。

按照法律规定仲裁立案时限为5天,自 开展"四减一提"专项行动后,该院将立案时 间缩短到1至3天,遇到外地群众或特殊群 体申请仲裁时,只要材料齐全可以当时立案

一"烦啊,我与单位的劳动纠纷已经调 解好了, 想通过仲裁机构制作成仲裁调解书 还得按程序层层审批,不仅还要再跑一趟,而 且又怕对方反悔,好不容易调解成功又白忙 了。"一位案件当事人说。"没关系,只要你们 双方认可了在调解协议上签字就行, 我们现 在就可以为你们出具仲裁调解书,一次办 好。"仲裁员说罢,当即为他们制作了仲裁调 解书,明确调解协议履行期限,做到了案结、 事了、人和,让当事人满意而归。

以往仲裁员在调解案件时,在当事双方 达成调解协议后,由仲裁员拟出调解文书,经 仲裁院负责人审签后报仲裁委领导审批,再 送达当事人,这样不仅周期长,还要当事人多 跑一趟。自开展"四减一提"专项行动后,凡是 调解成功的案件可由仲裁员直接出具调解文 书,事后报仲裁院负责人审批结案,大幅度地 减少了审批环节和时限。

——"烦啊,我刚给你们递交了仲裁申请

网)规范办理仲裁案件;互联网+调解仲裁(外 网)优质服务人民群众。据统计,今年以来,该 院内网处理案件258件,网上办案率100%,

结案率97%;外网服务用人单位和劳动者 1500 余人次。